

sb0099 befejeződött ... /1. rész/
 sb0100 befejeződött ... /2. rész/
 sb0101 elutazott andré bossard
 sb0102 a svéd igazságügyminiszter
 sb0103 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0104 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0105 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 halasi györgy
 - v é g e -

20.49 /mti/ mz hgy
 230983 1117

2
 --

60.0081x

Belföldi hírek

 budapest, 1983. szeptember 24. bel s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

kneb-vizsgálat kezdődik az energiagazdálkodási program végrehajtásáról

1983. szeptember 24. - a népi ellenőrök utoljára 1980-ban ellenőrizték átfogóan az energiagazdálkodás helyzetét és főbb tendenciáit. az akkori tapasztalatokat, következtetéseket a minisztertanács hasznosította az energiagazdálkodási kormányprogram kidolgozásánál, s a központi népi ellenőrzési bizottság feladatává tette, hogy időről időre vizsgálja meg a program végrehajtását. a kneb legutóbbi ülésén döntött arról, hogy ismét széles körű vizsgálatot indít, melynek során együttesen tüzi napirendre az elmúlt évek különböző jellegű ellenőrzési feladatait.

a most kezdődő felmérés során átfogóan értékelik majd, hogy a vi. ötéves terv eddig eltelt éveiben mennyiben felelt meg a követelményeknek az energiagazdálkodási program végrehajtása, kiterjedt-e a termelés és a fogyasztás valamennyi területére. az elmúlt években számos változás következett be energiagazdálkodásunk feltételeiben, így a központi döntések elsősorban a hazai energiaforrások hatékonyabb felhasználását szorgalmazták. ez új szempontot jelent az eddigi felmérésekhez képest.

a népi ellenőrök az energiagazdálkodási program ágazati és területi végrehajtását egyaránt vizsgálják, igyekeznek képet kapni a kormányprogram hatóköréről, eszközrendszeréről, az energiatakarékos gépek, építőipari termékek, szilárd tüzelésű anyagok kínálatáról és keresletéről.

bel

- 2 -

1983.09.24.

az elmúlt években a vállalatok jelentős összegeket fordítottak energiaracionalizálást szolgáló beruházásokra. ezek eredményeiről most sok helyütt számot kell majd adni, miként a folyékony üzemanyag felhasználás csökkentéséről hozott számos intézkedés végrehajtásáról is.

a vizsgálat tapasztalatai nyomán a szakemberek előtt kirajzolódhat a kép: az elkövetkező időszakban milyen fejlesztési irányra, szervezési és gazdálkodási intézkedésekre van szükség. az ellenőrzést irányító szakemberek hétfőtől háromnapos munkaértekezleten egyeztetik az egész országra kiterjedő vizsgáladás részleteit, majd a népi ellenőrök megkezdik a több hónapig tartó munkát. /mti/

sr/pá/ig ár hgy

00.10 240983 2111

..

sb0002 4 150 mtib1002

megkezdődött a burgonya téli tárolása

1983. szeptember 24. - felkészültek a szövetkezeti kereskedelem vállalatai a burgonya tárolására, a termés fogadására. a zöldség egyesüléshez befutó jelzések szerint e fontos őszi termés is megsínylette ugyan a nyári szárazságot - különösen az alföldi megyékben -, ám a termés kiesés ellenére megfelelő mennyiség termett a hazai lakosság téli, tavaszi ellátásához. sőt, az összes burgonya forgalmazásából több mint 50 százalékos arányban részesülő zöldségvállalatok a tavalyi 95 ezer tonnával szemben most 110 ezer tonnányit hoznak forgalomba.

a többlet-kinálatot azért vették tervbe, mert egyes őszi érésű termékekből, például káposztafélékből kevesebb áll rendelkezésre, s emiatt a burgonya iránt élénkülő kereslettel számolnak.

több helyen, például borsod megyében már meg is kezdődött a tárolás. itt eddig már 6000 tonnányi termést helyeztek biztonságba. egyes helyeken viszont lassabb a felvásárlás üteme, néhány mezőgazdasági üzem nagyobb átvételi ár reményében akadozva szállít. a szövetkezeti felvásárló szervezetek azonban szeptember 1-től 3.96 forintban állapították meg a felvásárlási árat, amely az általuk törvényesen fizethető maximum.

bel

- 3 -

1983.09.24.

az illetékes hatóságok felhívták a megyei tanácsokat az árak betartásának szigorú ellenőrzésére. /mti/

kg/pá/ig sl hgy

00.10 240983 1344

..

sb0003 4 150 mtib1003

mezőgazdasági pályázat fiataloknak

1983. szeptember 24. - a kisz kb értelmiségi fiatalok tanácsa a mém kisz bizottságával, a magyar agrártudományi egyesülettel és más szervezetekkel közösen pályázatot hirdet a mezőgazdaság, az élelmiszeripar és a fagazdaság gazdaságos exportjának, illetve exportképességének növelésére, továbbá importanyagok, - eszközök, - alkatrészek azonos értékű gazdaságos helyettesítésére. a pályamunkák foglalkozhatnak új, gazdaságos és színvonalas hazai csomagolóanyagok, technológiák kialakításával és alkalmazásával; a szerves- és higrágyakezelés, felhasználás eredményes és racionális módszereinek kidolgozásával; az élelmiszer-ellátás javítására, a választék bővítésére új technológiák, új szervezeti és munkaformák kidolgozásával; az erdők üdülési funkcióinak bővítésére a gazdaságos erdőgazdálkodás módszereinek fejlesztésével és más, e témakörben a gazdaságosságot növelő megoldásokkal.

a pályázatra - amely jelígyes - minden 35 éven aluli fiatal jelentkezhet. beküldési határidő: 1983. december 31. cím: kisz kb értelmiségi fiatalok tanácsa, 1133 bp. ujbud rakpart 37-38. eredményhirdetés az 1984. évi forradalmi ifjúsági napok keretében lesz. /mti/

fgy/mi/sl/mz hgy

00.11 240983 1221

..

sb0004 4 130 mtib1004

együtműködési megállapodás az ujpestiekért

1983. szeptember 24. - a lakóterületi politikai munka, a lakógyűlések, tanácstagi beszámolók, népfőnt-fórumok továbbfejlesztéséért, jobb megszervezésükért, a iv. kerületi tanács végrehajtó bizottsága és a városrész népfőnt elnöksége együtműködési megállapodást írt alá.

mint a dokumentumból kitűnik, a lakóhelyi demokrácia szélesítését elsősorban a lakosság további aktivizálásával, jobb tájékoztatásával kívánják elérni. a városfejlesztési elképzelések a kerület eredményeinek, gondjainak ismertetése senki előtt sem maradhat titok, ezért kívánatos rendszeresebbé tenni a tanácstagok tájékoztatását is. különösen fontos - írja a munkaprogram -, hogy az új választójogi törvényt minél több ujpesti választó megismerje.

a megállapodás szerint a tanácsiak az eddigieknél jobban törekednek arra, hogy közérdekű ügyekben az állampolgárok lehetőleg már a tanácstagi beszámolókon választ kapjanak kérdéseikre. bejelentéseikre, javaslataikra, panaszukra gyorsabban reagálnak, s figyelemmel kísérik az ügyintézési határidők pontosabb betartását is. az épülő káposztásmegyeri lakótelepen már tervezik egy ügyfélszolgálati iroda működését.

a két testület célja, hogy a kerület lakosságával megismertessék ujpest általános rendezési tervét, tájékoztassák az e területen élőket a városrészbeli nagyobb jelentőségű beruházások építéséről, állásáról. a megnövekedett szabadidő eltöltésére, kulturáltabb kihasználására rendszeresebbé teszik az író-olvasó találkozókat, a könyvismertetéseket, fejlesztik a honismereti, helytörténeti munkát, a kerület sportéletét. /mti/

ri/tr/ig ag hgy

00.12 240983 1654

--

sb0005 4 160 mtib1005

sikerkönyvek újból a pultokon

1983. szeptember 24. - két, közelmúltban megjelent és pillanatok alatt elfogyott történelmi sikerkönyv került ismét az üzletekbe a gondolat kiadó műhelyéből.

a tavalyi téli könyvvásár egyik legsikeresebb könyve berend t. iván válságos évtizedek című munkája volt. a könyv, amely közép-kelet-európa két világháború közötti éveinek sokoldalú elemzése, szinte napok alatt elfogyott.

hasonlóan nagy siker volt az idei ünnepi könyvhéten jászai oszkár a habsburg - monarchia felbomlása című műve. a századelő polgári radikalizmusának egyik vezéregyénisége amerikai emigrációban 1929-ben írta meg könyvét, angol nyelven. az első magyarul kiadás nagy adósságot törlesztett, és valódi kulturális esemény, nagy könyvsiker lett.

mindkét keresett történelmi munkát új kiadásban, illetve utánnyomásban jelentette meg a gondolat kiadó. berend t. iván könyvét a kossuth nyomda, jászai oszkár munkáját a dabasi nyomda készítette el, soron kívül. /mti/

1 km/ka/ag/mz hgy

00.12 240983 1022

--

sb0006 4 160 mtib1006

neveléseméleti munkaértekezlet zánkán

1983. szeptember 24. - kutatóknak, felsőfoku intézmények oktatóinak és az elméleti munkában kitűnt gyakorló pedagógusoknak ad néhány napra otthont zánka, a balatoni úttörőváros: itt tanácskozik szeptember 26. és 29. között a iii. neveléseméleti munkaértekezlet. az országos pedagógiai intézet és a magyar pedagógiai társaság közös rendezvénye a „társadalom, nevelés, iskola, tárgykörét vitatja meg.

a résztvevők szeptember 26-án és 27-én plenáris ülésen hallgatják meg azokat az előadásokat, amelyek tárgyalják a szocialista nevelésemélet időszerű kérdéseit, egyebek között a szocialista nevelőiskola elvi feladatait, a közoktatás fejlesztésének programját, a nevelésemélet kapcsolatát a pedagógiai gyakorlattal, valamint helyét a pedagógusképzés és továbbképzés rendszerében.

1983.09.24.

a tanácskozás másik két napján hét szekcióban folytatják munkájukat a szakemberek, majd a viták tapasztalatait a munkaértekezlet ajánlásokba foglalja. ezeket - mint a közoktatás fejlesztési programját kísérő társadalmi vita fontos dokumentumait - hasznosítani kívánja a művelődési minisztérium. /mti/

kr/ag/mz hgy

00.13 240983 1163

--

sb0007 4 160 mtib1007 /közönségszolgálat/

a tit természettudományi stúdió programjaiból

1983. szeptember 24. - párizs, london és koppenhága nevezetességeit mutatja be színes diaképek segítségével nádai nagy ferenc szeptember 27-én, hétfőn a tit természettudományi stúdiójában. a „huszonöt országban ötven nap alatt”, című sorozat e részében calais és dover kikötőivel, a hyde parkkal, a la manche csatornával, valamint a kölni dómmal is megismerkedhetnek az érdeklődők. ugyanezen a napon - a gombász szakkör rendezvényén - a pókhálósgombákról tart előadást albert lászló, a hajózástörténeti klub programján pedig a „vasa”, svéd hadihajót mutatja be kuhár istván.

kedden az úrkutatás legújabb eredményeiről számol be a stúdióban schuminszky nándor, a tudományos-fantasztikus klub rendezvényén. franciaországi bolyongások a címe annak a sorozatnak, amelynek keddi előadásában a francia riviérára kalauzolja el a látogatókat csányi gáborné. a színes diaképekkel illusztrált előadáson egyebek közt a fesztiválváros, cannes, a legelegánsabb hotelváros, monte carlo, illetve nizza mindennapi élete elevenedik meg, s az érdeklődők bepillanthatnak a cousteau óceánográfiai múzeum értékes gyűjteményébe is.

fantasztikus utazásra vezeti a látogatókat a „kőemberek”, országába, az adrspach-teplíce homokkő-sziklalabirintusába szerdán szegvári gusztáv. színes diaképeken idézi fel a náchodi kéttornyú fatemplom képét, a holland gobelineket. a terrarista szakkör rendezvényén a belvárosi akvárium és terrárium látványosságait ismerteti az érdeklődőkkel kápolnási béla. a gombász szakkör alapfoku gombaismerői tanfolyamot tart ezen a napon.

kamerával mediterrán tájakon címmel új sorozat indul csütörtökön a stúdióban. színesfilm-vetítéssel egybekötött, audio-vizuális előadásában az adriai és a tiri tenger partjait - mosor és biokovo

1983.09.24.

hegylécseit, nápoly várait, a dél-olasz dalok hazáját: sorrentót, a dózsák városát, velencét, valamint amalfit és a salernói-öblöt - mutatja be a látogatóknak szondra tiber. a barátom a természet című előadással folytatódik perlaky lászló természetfényképezésről szóló sorozata.

a téli rettyezátról, a kelemen-havasokról, marosvásárhely régi és új arcáról, s még számos természeti, építészeti érdekességéről láthatnak színes diafelvételeket főzy istván pénteki előadásának résztvevői. a zöldségtermesztés a betonon című kistermelői tanfolyam e napi - 17 órakor kezdődő - programján az izolált termesztés kellékeiről lesz szó. a stúdió valamennyi - időponttal nem jelölt - rendezvénye 18 órakor kezdődik. /mti/

na/mi/ig ag hgy

00.14 240983 2552

--

sb0008 4 170 mtib1008

termést hozott az egri törökmogyorófa

1983. szeptember 24. - több éves meddőség után az idén gazdag termést hozott az egri szabadság téren álló hatalmas törökmogyorófa, amelynek korát 200 évre becsülik. diszcserejeként több helyen megtalálható ez a növény az országban, de igen ritka, hogy ilyen hatalmas fává nő. az egri törökmogyorófa törzsének vastagsága mintegy 60 centiméter, és magassága meghaladja a 20 métert. ágait most fürtökben lepik el a jellegzetes tobozok, amelyek hasonlóak a nálunk honos erdei mogyoróéhoz, de annál sokkal nagyobbak. /mti/

kov/st/fe/mz hgy

00.15 240983 0590

--

sb0009 4 150 mtib1009 /közönségszolgálat/

vonatpótló autóbuszok

1983. szeptember 24. - a MÁV értesíti az utazóközönséget, hogy a jövő héten is egyes vonalszakaszokon néhány napig pályafelújítási munkák miatt vonatok helyett autóbuszokkal bonyolítja le a forgalmat.

szeptember 26-án csajág - füzfő között a budapestről 7.25 órakor, a székesfehérvárról 11.53 órakor, a tapolcáról 8.15 és 10.35 órakor induló;

szeptember 26-tól 28-ig herend - városlőd - kislőd között a szombathelyről 10.00 és 11.15 órakor a budapestről 6.20 órakor induló;

szeptember 26-tól 29-ig tiszatenyő - mezőtúr között a budapestről 9.40 és 12.10 órakor és a lökösházáról 10.07 órakor induló;

szeptember 26-tól 30-ig godisa - szentlőrinc között a dombóvárról 11.20 órakor és pécsről 12.45 órakor;

eger - bélapátfalva között az egerből 7.15, 10.00 és 14.40 órakor, a putnokról 7.06 és 12.35 órakor és a szilvásváradról 12.03 órakor induló;

szeptember 27-én és 28-án nagykanizsa - zalakomár között a budapestről 8.00 órakor, a nagykanizsáról 14.06 és 14.40 órakor induló vonatokról az utasoknak autóbuszra kell átszállni. az autóbuszokon természetesen a megváltott vasuti jegyek érvényesek.

x x x

ugyancsak pályaeépítési munkák miatt szeptember 27-én, 28-án és 29-én, naponta 7-től 15 óráig a budapest - székesfehérvár vonalon a menetrend szerint nagytétény - érd-alsó állomáson át közlekedő vonatokat tárnok - budapest, kelenföld között kerülő utirányon át érd-felső - nagytétény - diósd - budafok-háros vonalon közlekedtetik. emiatt kisebb késésekkel kell számolni.

a nagytétény - érdfelget megállóhelyre, a nagytétény, illetve budafok - albertfalva állomásra utazókat tárnok és a kelenföldi pályaudvar között vonatpótló autóbuszok szállítják.

a változásokról, a vonatpótló autóbuszok közlekedéséről az illetékes állomásokon adnak részletes tájékoztatást. /mti/

kf/bam/mz hgy

00.15 240983 1881

--

sb0010 4 150 mtib1010

próbaüzem a tiszamenti regionális vizműben

1983. szeptember 24. - megkezdődött a próbaüzem a tiszamenti regionális vizműben, amelyet tiszabercelnél létesítettek mintegy 400 millió forintos beruházással. a regionális vizmű a sikeres próbaüzemelés után elsősorban nyiregyháza ivóvizellátását javítja, de elláthatja egészséges ivóvízzel a vezeték mentén fekvő településeket is. a vizkutató és furó vállalat dolgozói a tiszta töltése mentén helyezték el a 17 kutat, amelyeknek mélysége 120 méter, s naponta 10 ezer köbméter vizet adnak. a viz innen a közeli tisztítóműbe kerül, majd már ivásra alkalmas minőségben távvezetéken jut el nyiregyházára.

a szivattyutelepek, a kutak és a gépészeti berendezések mindenre kiterjedő ellenőrzése és vizsgálata után előreláthatóan az év végétől már a tiszamenti vizmű mélyfurású kutjai is bekapcsolódnak nyiregyháza vizellátásába. /mti/ kal/st/fe/zsu hgy
08.41 240983 0902

--

sb0011 4 150 mtib1011

szállítják az őszi vetőmagját borsodban

1983. szeptember 24. - megkezdtek az őszi kalászosok vetőmagvainak kiszállítását borsod megyében. a vetőmagtermelő vállalat az idén több mint 10.000 tonna másodsaporitású őszi buza vetőmagot juttat el a gazdaságokba. a gabonaprogram keretében borsodban mintegy háromezer hektárral növelik az őszi buza vetésterületét. az ehhez szükséges nemesített vetőmag is rendelkezésre áll. az őszi árpa vetőmagjából több mint ötezer tonna a gazdaságok igénye. az ország legészakibb szántóföldjein jelentős területen természetesen roszot is, amelynek nemesített vetőmagját a ricsei tsz-ben állítják elő. /mti/

kör/tné/st/zsu hgy
08.43 240983 0677

--

sb0012 4 150 mtib1012

terményszárítás termálvizzel

1983. szeptember 24. - a bőségesen rendelkezésükre álló termálvizet használják fel különböző termények szárítására és tisztítására a lébénymiklósi Lenin termelőszövetkezetben. a rendkívül gazdaságosan üzemelő szárítót a szövetkezet saját építési részlege négy hónap alatt építette fel. felállítottak egy 24 méter átmérőjű graboplast műanyag sátrat is, s ebben helyezték el a dániából vásárolt berendezést, amely a 80 fokos termálviz segítségével állítja elő a szárításhoz szükséges forró levegőt. a sátorban emellett 600 tonna terményt is tárolhatnak. a szövetkezet saját fejlesztési alapjából 5 millió forintot költött a beruházásra, amely az energiamegtakarítás révén két év alatt megtérül, s utána évről-évre jelentős hasznot hoz a közös gazdaságnak. /mti/

cser/st/fe/zsu hgy
08.47 240983 0824

--

sb0013 4 150 mtib1013

elhunyt pap gyula festőművész

1983. szeptember 24. - szombatra virradóra 84 esztendőskorában elhunyt pap gyula festőművész, a magyar népköztársaság kiváló művésze, a bauhaus utolsó magyarországi képviselője.

tagja volt a szocialista képzőművészek csoportjának, sokoldalú munkásságával kiemelkedő szerepet töltött be a magyar művészeti progresszióban. jelentős személyisége volt képzőművészetünknek, s egyben kiváló művészetpedagógus. érdemei elismeréseként több állami kitüntetésben részesült, 75. születésnapján a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki az elnöki tanács. /mti/

bi/zsu bam
09.40 240983 0619

--

sb0014 4 150 mtib1014

megkezdődött a cukorgyártás petőházán

1983. szeptember 24. - a petőházi cukorgyárban szombaton megkezdődött a répafeldolgozás és a cukorgyártás. a gyár korszerűsítésére az idén 76 millió forintot költöttek. 300 tonnával növelték a napi feldolgozó kapacitást. az új idényben naponta 3800 tonna répát dolgoznak fel. hulladék hő hasznosító berendezéseket helyeztek üzembe, hogy a gyártás energiaköltségeit csökkentsék.

a gyár körzetében mintegy 11 ezer hektáron termesztettek répát.

a szállításokat illetően a petőházi cukorgyár sajátos helyzetben van. a répa petőházára juttatásában a budapesti és a szombathelyi vasutigazgatóságok mellett döntő szerepe van a győr-sopron-ébenfurti vasúttársaságnak. a társaság első répaszállító irányvonata pénteken délután befutott a petőházi vasútállomásra. /mti/

cser/sza/zsu bam
09.59 240983 0842

--

sb0015 4 130 mtib1015

magyar-jugoszláv postaügyi tárgyalások

1983. szeptember 24. - vucic cagorovic, a jugoszláv postaközösség igazgatótanácsának elnöke budapesten megbeszéléseket folytatott toth illés államtitkárral, a magyar posta elnökével a két ország közötti postai és távközlési szolgálatok helyzetéről, valamint az együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségéről. vucic cagorovicot fogadta borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese. a jugoszláv küldöttség szombaton hazautazott. /mti/

gg/bi/sl/zsu bam
10.49 240983 0512

--

sb0016 1 150 mtib1016

szombati közönségnap a bnv-n /1.rész/

1983. szeptember 24. - a ragyogó napsütéses időben szombaton reggel a bnv-re igyekvők már jóval a nyitás előtt megtöltötték a metró szerelvényeket, az autósok 10 óra előtt néhány perccel már nehezen találtak helyet gépkocsijuknak. a parkolók jórészt azok a buszok foglalták el, amelyek a vidéki üzemek, tsz-ek, állami gazdaságok dolgozóit vásárlátogatásra szállították.

a fárasztó szakmai napok, üzleti tárgyalások után a kiállítók örömmel fogadták a látogatók seregét. standjaikat felfrissítették, feltöltötték prospektusokkal, s megújult erővel állták az érdeklődők rohamát. a nap egyetlen hivatalosnak mondható programja délután lesz, amikor is a fogyasztók országos tanácsa kiosztja a 83-as őszi bnv-n a fogyasztók díját és átadják az interplay expo ujdonságdíját is. /folyt.köv./ os/zsu bam
11.06 240983 0851

-.-

sb0017 4 130 mtib1017

magyar-grenadai kapcsolatok

1983. szeptember 24. - hazánk és grenada 1977-ben létesített diplomáciai kapcsolatot. jelentős kereskedelmi forgalom ugyan még nem jött létre országaink között, azonban egy 1980-ban aláírt kereskedelmi, valamint műszaki-tudományos együttműködési megállapodás szerint mindkét államban keresik a kapcsolatok fejlesztésének lehetőségét. a tesco megbízottai 1981 februárjában két évre szóló munkatervet irtak alá grenadával, amely rögzíti, hogy a magyar fél ösztöndíjasok fogadásával, valamint szakemberek kiküldésével hozzájárul a karib-tengeri ország mezőgazdaságának fejlesztéséhez.

magyarország az 1974-ben független állammá nyilvánított grenada gazdasági fejlődéséhez igyekszik elsősorban segítséget nyújtani. a kapcsolatok erősítésének szép példajaként a közelmúltban stúdióberendezést szállítottunk az épülő, nagyteljesítményű állami rádióadó számára. az elmúlt két esztendőben jelentős, élelmiszerekből, gyógyszerekből és ruházati cikkekből összeállított szállítmányt juttattunk el a 120 ezer lakosu országba.

az első ízben sorra kerülő magyar-grenadai kormányfői tárgyalások hozzájárulhatnak ahhoz, hogy a jövőben kiszélesedjen a gazdasági, kereskedelmi és műszaki-tudományos együttműködés. ehhez

megfelelő alapot ad, hogy a grenadai kormány antiimperialista, haladó politikát folytat, s keresi a kapcsolatokat a szocialista országokkal. a bishop-kormány támogatja a nemzeti felszabadító mozgalmakat, s egyes nemzetközi kérdésekben álláspontja egybeesik a szocialista országokéval. /mti/

i/kj/zsu bam
11.20 240983 1562

-.-

sb0018 4 160 mtib1018

raffaello - kiállítás a szépművészeti muzeumban

1983. szeptember 24. - raffaello olasz festő és építész, a reneszánsz egyik legkiemelkedőbb művésze születésének 500. évfordulója alkalmából kiállítás nyílt szombaton a szépművészeti muzeumban.

ebben az esztendőben a világ számos muzeuma, művészeti intézménye emlékezett-émlékezik meg az évfordulóról. a legnagyobbak - firenzében, párizsban és londonban - raffaello egész életművének keresztmetszetét tárhatják a közönség elé. a szépművészeti muzeum a művész körében működő műhelyek alkotásaiból rendelkezik gazdag anyaggal.

a tárlaton látható raffaello két festménye: az esterházy-madonna és a férfi arckép, valamint három rajz, amelyet ritkán tárnak a közönség elé. ezek a műalkotások a festő érett, firenzei, illetve római korszakát reprezentálják. ezeken kívül mintegy 30 rajzot, 160 réz- és fametszetet mutatnak be, amelyek raffaello tanítványainak, szellemi öröksége folytatónak munkásságát ismertetik meg a látogatókkal. több rajz olyan festmény emlékét őrzi, amely már elpusztult.

a réz- és fametszetek különleges jelentősége, hogy bepillantást adnak a raffaellói művek születésének folyamatába.

a kiállítást október 23-ig tekinthetik meg az érdeklődők. a nyitvatartás idején, szeptember 27-én a raffaello bélyegsort és blokkot alkalmi postabélyegzővel látják el, a reneszánsz muzsika kedvelői október 8-án szendrey-karper lászló gitárművész koncertjét hallhatják. /mti/

t cs/ag/zsu bam
11.36 240983 1492

-.-

sb0019 1 150 mtib1019

közönségnap .../2.rész/

az őszi bnv hivatalos szakmai programjainak lezárultával kőrösvölgyi lászló, a hungexpo vezérigazgatója az mti munkatársának elmondotta, hogy ezuttal is jó, színvonalas vásárt zárnak vasárnap. ezt elsősorban az bizonyítja, hogy bár az idei őszi bnv megrendezésére nem felhőtlen időszakban került sor, a világgazdasági pangás ellenére minden eddiginél több, 43 ország és nyugat-berlin mintegy 1200 kiállítója jelent meg kőbányán és sorakoztatta fel a fogyasztási cikkek szinte teljes skáláját. a vásároknak tehát továbbra is fontos szerepük van a békés gazdasági versengés fenntartásában és szélesítésében.

- különösen örültünk annak, hogy állandó partnereink hűségesek maradtak hozzánk, s hogy például a szocialista országok a tavalyinál nagyobb területen rendezték meg árubemutatójukat - mondotta. - azt is pozitív tapasztalat számunkra, hogy először jelent meg, illetve sok év kihagyása után ismét kiállított a bnv-n például argentin, banglades, belgium, ciprus, kina, laosz, marokkó, mongólia és szíria. a magyar kiállítók fő célja az volt, hogy széleskörű tájékoztatást adjanak a lakosságnak és a kereskedelmi képviselőinek a fogyasztási cikkek gyártó ipar erőfeszítéseiről, és a várható árukinálatról. ugyanakkor feladatuknak tekintették, hogy a külkereskedőkkel megismertessék az exportkinálatot, az együttműködés lehetőségeit. úgy vélem, e szándékuk teljesült. a hazai kiállítók minden eddiginél több, összesen 513 terméket neveztek be a különböző elismerő díjakra. a színvonal mércéje, hogy a szigorított feltételek mellett is 21 nagydíjat és 74 vásárdíjat ítéltek oda a bizottság. elismerés illeti a kiállítóknak azt a törekvését is, hogy egyre gyorsabban reagáljanak az újra, kövessék a vásárlók igényeit. számos iparvállalat a kiállítással egyidőben már forgalomba hozta egyes bemutatott termékeit. előnyös változások ezek, amelyek hasznosak a népgazdaságnak, a fogyasztóknak, de a bnv-nek is, hiszen növeli a vásár tekintélyét az, ha ott nemcsak egyedi, üzletben soha nem látható darabokat állítanak ki, hanem a sorozatgyártás mindenki által hozzáférhető termékeit.

- egy vásár, akárcsak a mostani őszi bnv is - egyértelműen hosszútávra szóló, gondolkodásra készítő kiállítás, amely a fejlesztések, koncepciók kidolgozására ad lehetőséget. a gyors információáramlást, a tapasztalatcserék gyarapodását tapasztalhattuk most is. örvendetes, hogy ez már nemcsak a termelő-kereskedő kapcsolatokra vonatkozik. közös megbeszéléseket tartottak az egy iparághoz tartozó vállalatok, kiállítók is távlati elképzeléseik egyeztetése céljából. ez szintén a vásár hasznaként könyvelhető el - fejezte be nyilatkozatát kőrösvölgyi lászló./folyt.köv./

os/fe/zsu bam
12.02 240983 2725

--

sb0020 4 150 mtib1020

elutazott a lengyel árhivatali küldöttség

1983. szeptember 24. - szombaton elutazott a lengyel delegáció, amely csikós-nagy béla államtitkárnak, az országos anyag- és árhivatal elnökének meghívására tartózkodott budapesten. a küldöttséget zdzislaw krasinski áruügyminiszter, a lengyel népköztársaság árhivatalának elnöke vezette. a tárgyalások során véleményt cseréltek az árpolitika időszerű kérdéseiről: a mezőgazdasági felvásárlási árakról, a mezőgazdaság által felhasznált ipari termékek árairól, valamint a fogyasztói árak képzéséről. a delegáció a gazdasági munkaközösségek működését is tanulmányozta. a lengyel delegációt fogadta faluvégi lajos miniszterelnök-helyettes, az országos tervhivatal elnöke. /mti/

mi/sl/zsu bam
12.06 240983 0745

--

sb0021 4 150 mtib1021

megfelelő lesz az őszi-téli ruházati kínálat /1.rész/

1983. szeptember 24. - az igényeknek megfelelő, a tavalyihoz hasonló ruházati kínálatot ígér az ipar és a kereskedelem az őszi-téli szezonra. mint ezt a hazai vállalatok őszi divatbemutatói is bizonyították, a tervezők egyre több, a legújabb divatot követő, jó alapanyagokból készült, jól kihasználható öltözékeket ajánlanak a gyártóknak, s ezek egy része már nemcsak követi, együtt is halad a legújabb divattal. a konfekcionáló és kötőipari vállalatok az alapanyaggyártókat termékeik korszerűsítésére ösztönzik, s ez sokhelyütt - főként a gyapjuiparban, de például a budaprintnél és a selyemiparban is - sikerrel járt. a textilruházati ipar tehát képes jó színvonalu termékek előállítására. az, hogy ezek kaphatók is legyenek az üzletekben, alapvetően a kereskedelem feladata, de egyre inkább jellemző, hogy a gyártó vállalatok saját bolthálózatot alakítanak ki, s amit a belkereskedelemmel ellentétben célszerűnek tartanak árusítani, az ezekben a budapesti és vidéki üzletekben hozzáférhető. a kereskedelem és az ipar egészséges versenyének eredményeként ma már nem jellemző, hogy a távolabbi országreszekből is a fővárosba járnak megvenni a vásárlók a drágább és szebb őszi, téli cikkeket, meleg ruhákat, öltönyöket, kabátokat.

az mti munkatársai arról tájékozódtak, hogyan segíti a nagy- és kiskereskedelem, valamint a gyártó vállalatok üzlethálózata az ország egyenletes ellátását az őszi-téli ruházati termékekből. a

zalaegerszegi ruhagyár a begombolható műszőrme béléssel ellátott ballonkabátot, amely nemcsak tavasszal és ősszel, hanem a leghidegebb évszakban is viselhető, októberben kezdi szállítani a kereskedelmek. novemberben kapják meg a boltok a gyár másik termékét, a gyermek- és kamasz-méretben gyártott téliesített sportdzsekit. novemberben kezdik gyártani a nyugati országokban már nagy sikert aratott, tiszta gyapjuból és kasmirból, kézimunkát utánzó öltéssel varrott télikabátokat.

a debreceni ruhagyár az év első felében háromszázezer ruhát szállított a belkereskedelmek, amelyeknek egy része őszi modell volt, s már a nyár végén megvásárolhatták a vevők. a második félévben - október végéig - hasonló értékben 150 ezer őszi-téli női szoknya, blézer és ruha hagyja el a gyárat. nemcsak a ruhák választéka kedvező, hanem az ára is. /folyt. köv./ mg/gg/zsu bam
12.11 240983 2361

--

sb0022 4 150 mtib1022

megfelelő lesz az őszi-téli.. /2.rész/

a debreceni ruhagyár, a magyar selyemipari vállalat és a magyar posztógyár hagyományos poliészter, illetve gyapju alapanyagú termékeinek felhasználása mellett az idén először a bajai finomposztó vállalat, a gyapjufonó és szövőgyár, valamint a hazai bőrgyárak korszerű termékeiből készült modellekkel is bővítette áru kínálatát. bár a belkereskedelem elsősorban a hagyományos anyagokból - főként jerseyből, gyapjuból és poliészterből - készült női ruhákat rendelt, az őszi-téli szezon kínálatában már néhány új alapanyagból készült termék is található. a tavalyihoz képest bővült és színesedett a modellek választéka, s a jelenlegi divatnak megfelelően az ideai kollekcióban megtalálhatók az aszimmetrikus vonalvezetésű, több szín kombinációjával készült öltözékek, jellemző a női ruhákra, hogy a tavalyihoz képest valamelyest rövidült a szoknyák hossza.

bács-kiskun megyében kedvezőtlenebbek a kilátások, az ipar ugyanis őszi és téli ruhákból a kereskedelem igényeinek csak 80 százalékát tudja szállítani. főként pamutanyagokból és gyermekcipőkből lesz hiányos a kínálat. mindamellett a bács-kiskun megyei üzletekben is megjelentek már az újonnan őszi és téli felsőruházati cikkek, a 122 szakboltból 41 a falvakban, kis településeken van, s megfelelő választékot kínálnak a vásárlóknak.

m

többhelyütt a fogyasztási szövetkezetek boltjai látják el a ruházati kereskedelmi feladatokat, s áruik nem maradnak el a városi szakboltok kínálatától. a tapasztalatok szerint bács-kiskun megyében is növekedett az igény a jobb minőségű kelmek, ruhaneműek iránt, főként ezeket keresik az üzletekben. /mti/

mg/gg/zsu bam
12.14 240983 1678

--

sb0023 4 180 mtib1023

időjárásjelentés

1983. szeptember 24. - az országos meteorológiai intézet jelenti szombaton: hűvös, szeles, változékony idő várható

közép- és kelet-európa időjárása ismét átalakulás előtt áll. szombat reggel még az északi-tenger felett volt annak a ciklonnak a középpontja, amely egyre gyorsabban halad kelet-délkelet felé. a ciklon hidegfrontja a számítógépes előrejelzések szerint vasárnap napközben már várhatóan a kárpát-medencén is tuljut. így szombaton átmeneti melegedés, napos, csendes idő után vasárnaptól ismét mozgalmassabb, szeles, hűvös időre számíthatunk.

pénteken országszerte többnyire napos idő volt. csak időnként nőtt meg rövidebb időre a felhőzet, esőt nem jelentettek. többfelé fújt élénk, néhol erős északi szél. a hőmérséklet csúcserőke 17 és 22 fok között alakult. éjszaka derült idő volt, így igen erősen lehült a levegő. helyenként köd is kialakult. a legalacsonyabb hőmérséklet 2 és 8 fok között volt. ma délelőtt csak gyöngye felhősödést jelentettek, a napsütés volt a jellemző. 11 órára 13, 16 fokig melegedett föl a levegő.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 16,1 fok volt, ez 0,9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 16 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1030 mbár, nem változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 16 fok volt.

várható időjárás az ország területére vasárnap estig:

ma estig még többnyire derült és száraz idő lesz. holnapra igen jelentős időváltozás várható. éjszaka erős felhősödés kezdődik és többfelé alakul ki záporosó. holnap megerősödik, helyenként viharos

m

lesz az északi szél. felhőátvonulásra és elszórtan záporosóra kell számítani. a hőmérséklet hajnalban 9 és 14, vasárnap délután pedig 15 és 19 fok között valószínű.

előrejelzés budapestre holnap reggelig:

csak éjszaka várható erős felhősödés és már zápor is kialakul. a hajnali órákra megélénkül a szél. a hőmérséklet 21 órakor 18, vasárnap hajnalban 13 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 192 cm, a víz hőmérséklete 15.4 fok. /mti/ ig bam
12.29 240983 2217

--

sb0024 4 160 mtib1024

megkezdődtek a döbrönte napok

1983. szeptember 24. - pápán, farkasgyepün, döbröntén és gannán szombaton, a fegyveres erők napja alkalmából megkezdődött a 21. döbrönte napok programsorozata.

a két évtizeddel ezelőtti várünnepség immár pápa város és járása ifjúságának gazdag programu ünnepségévé vált.

döbröntén szombaton ifjúsági honvédelmi napot rendeztek, s itt tartották meg a nyugat-dunántuli területi lovasbajnokságot is.

a gazdag program ^{ba} szereplési lehetőséget kapott az idősebb korosztály is: pápán szombaton nyitották meg ünnepélyesen a tartalékosok honvédelmi vetélkedőjének országos bajnokságát. farkasgyepün a veterán motorosok megbízhatósági és ügyességi versenyére került sor.

a döbrönte ünnepség első napi programja szombat este a gannai községi kulturházban nemzetiségi együttesek találkozásával és látványos műsorával ért véget. /mti/

szé/ig bam

12.39 240983 0911

--

sb0025 4 150 mtib1025

sárfehér-napok izsákon

1983. szeptember 24. - izsákon szombaton nyitották meg a hagyományos sárfehér-napokat. a sajátos szőlőkultúrájú községben először 1936-ban hirdették meg a szőlőünnepet, amely akkor is a természet eredményeit, fejlesztéseit szolgálta. az országban ugyanis itt honosult meg az igénytelen, bőtermő sárfehér szőlőfajta, amely sokáig étkezési szőlőként is piacot talált. a 60-as években például 200-400 vagonnal exportáltak belőle évente, ujabban viszont pezsgőalapanyagként értékesítik. így megmaradt a fajta „rangja”, és az új ültetvényeken is helyet kap. a könnyű sárfehér borból több, mint tízmillió palack pezsgőt állítanak elő, nagyobb részt külföldi megrendelésre. a szombaton megnyitott sárfehér-napokon a kulturális műsor mellett borversenyt rendeznek a kistermelők és a díjnyertes italakat a helyszínen árusítják. ugyanakkor megtartják a hagyományos határszemlét is. vizitálnak a helyi állami gazdaság pezsgőüzemében és megtekintik a leggondozottabb háztáji ültetvényeket és az új telepítéseket. vasárnap nagyszabású szüreti karnevállal ér majd véget az izsáki rendezvény. /mti/

Lász/bné/ig bam

12.56 240983 1143

--

sb0026 4 160 mtib1026

győri eszter kiállítása

1983. szeptember 24. - kecskeméten a magyar naiv művészek muzeumban győri eszter festményeiből nyílt időszaki kiállítás szombaton délelőtt. a budapesti születésű, jelenleg new yorkban élő győri eszter alig tíz éve kezdett festeni, első kiállítását hat éve rendezte meg. többnyire amerikai galériákban mutatkozott be önálló és közös tárlatokon. magyarországon budapest után ez a második kiállítása. kecskeméten 28 nagyméretű festményét, rézkarcait és vegyes technikával készült képét hozta el. a gyermekkor álombeli világát, történeteit, tárgyait idéző kamaratárlat december 18-ig látható. /mti/

Lak/ig bam

13.36 240983 0649

--

sb0027 4 150 mtib1028

dolgos szombat a mezőgazdaságban /1.rész/

1983. szeptember 24. - ezekben a napokban valamennyi termelőségvetkezett és állami gazdaság arra törekszik, hogy mielőbb a magtárakba, a feldolgozó üzemekbe kerüljön mind az, ami megtermett. az idén a megszokottnál jóval előbb kezdődött meg a vetés is. a száraz idő kedvez a kukorica és a napraforgó betakarításának, viszont a szikkadt föld nehezíti a cukorrépa szedők munkáját. népesek voltak szombaton a gyümölcslégyirtók és a szőlőskertek is, a munkát diákok és katonák segítik.

pest megyében befejezéséhez közeledik a napraforgó, és a csaknem 34 ezer hektáron termesztett silókukorica betakarítása. a gazdaságokban felszedték már a burgonya és a zöldség egyharmadát. a legtöbb gazdaságban az elmúlt héten kezdődött meg a cukorrépaszedés, és magtárakba, tárolókba került a szemeskukorica 10 százaléka a több mint 60 ezer hektárnyi termőterületről. a betakarítással egyidőben egyre nagyobb ütemben halad a vetés. az elmúlt héten kezdődött meg az őszi árpa, az utóbbi napokban pedig a buza vetése. földbe került eddig a rozs csaknem egynegyedének magja is.

a somogyi földeken a drávától a balatonig gépek százai készítettek a magágyat, folytatódott a kukorica, a burgonya és a cukorrépa betakarítása, a gyümölcsösökben az alma, körte szedése, a szőlőkben pedig a szüret. az elmúlt napok esőzése után meggyorsult a talajmunka: szombaton estig több mint 42 ezer hektáron végezték el az őszi magágykészítést és több gazdaságban megkezdődött a buza, a rozs, valamint az őszi árpa vetése. csaknem kilencezer hektáron elvetették a repcét, a kalászosok magja kétezer hektáron került a földbe. a dél-balatoni borvidék legnagyobb szőlőtermelő üzemében, a balatonboglári állami gazdaságban ezer felnőtt és diák szedte a fürtöket, szombaton több mint háromezer tonna szőlőt szállítottak a borkombinátba.

/folyt.köv/ bi fe/ig
15.05 240983 1887

-.-

Cz

sb0028 4 150 mtib1029

dolgos szombat /2.rész/

sokrétű munka folyt heves megye mezőgazdasági üzemeiben is. a megye egész területén törték a kukoricát, a napraforgó betakarításával estére végeztek. a konzervgyárak részére ezen a hétfélig napon mintegy ezer tonna paradicsomot szedtek le a tarnamenti homokhátról. megkezdődött az őszi vetése is.

a kedvező időt kihasználva teljes műszakban dolgoztak szombaton csongrád megyében a szántótraktorok, a betakarítógépek, a zöldség- és gyümölcslégyirtók. a megye tucatnyi tsz-ében elvetették az őszi telepítésű lucernát és a repcét, a duna-tisza-közi homokvidéken megkezdtek a rozs vetését. javában tartott a hétfélig a konzervipari paradicsom és a pritaminpaprika szüretelése is. a hódmezővásárhelyi tangazdaságban már tuljutottak a rizsarítás félidején.

a hét végén megkezdődött a rizs aratása európa legészakibb rizstermő területén, a szabolasz-szatmár megyei milotai új élet termelőségvetkezettben is. a keleti országrészben egyébként csak a milotaiak termesztik e növényt - 140 hektáron. a tiszta közelsége, a kiépített berendezések és a hosszú esztendő tapasztalata garantálja a biztonságos termést a gazdaságban.

szolnok megye fűszerpaprika földjeiről a hét végén teljes erővel megindult a táj aranyának betakarítása, több mint negyven hektárról szedték le a termést. a paprika a földekről a mezőhéki táncsics tsz korszerű szárítójába kerül, ahol a jövő hét közepén kezdik meg a termés feldolgozását.

a hajdusági mezőgazdasági nagyüzemek többségében legalább két héttel előbbre tartanak az őszi mezőgazdasági munkákban mint a korábbi esztendőben. a hét végén a legnagyobb feladatot a kukorica törése adta, a területnek eddig 35 százalékaról takarították be a termést. nagy ütemben folyt a 117 ezer hektárnyi őszi tervezett vetésterület előkészítése is.

megkezdődött a nagyszüret a duna-tisza közén, ahol a hét végén több mint négyezren szedték a fürtöket. a háttáji gazdaságokban 1500 kispréssből csorgott a mézesfehér, az ezerjó és a kadarka leve. a mátraalján és az egri határban népesek voltak a szőlőtáblák: mindenhol szüretelték a korai érésű borszőlőfajtákat, elsősorban a rizlingszilvánit és a muskotályt. benépesültek a zalai szőlőskertek is, a balaton-parti becehegytől a zalaszentgróti hegyhátakon át pogányvárig mindenütt szüretelték a mustnak valót. a kis- és nagytermelők egyaránt elégedettek: a meleg nyár igen jó minőségűre érlelte a szőlőt. /mti/ bi/fe ig bam
15.06 240983 2439

Cz

-.-

sb0029 4 130 mtib1030

a pron küldöttsége fejer megyében

1983. szeptember 24. - a lengyel hazafias nemzeti ujjaszületés mozgalom, a pron hazánkban tartózkodó küldöttsége szombaton fejer megyébe látogatott. a vendégeket elkísérte kovács béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára. székesfehérváron, a hazafias népfront fejer megyei bizottságának székházában sudár iván, az mszmp fejer megyei bizottságának titkára, valamint bodnár lászlóné, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára fogadták a vendégeket, akik tájékoztatót hallgattak meg a négyszázhuszonötezer lakosu dunántuli megye társadalmi, gazdasági eredményeiről, a népfront tevékenységéről, s tájékoztak számos más kérdésről.

délután a pron küldöttsége kápolnásnyékre, a vörösmarty termelőszövetkezetbe látogatott, s ismerkedett a szocialista mezőgazdaság eredményeivel. a velencei-tó környékén gazdálkodó, jó hírű tsz munkájáról lázár dezső tsz-elnök tájékoztatta a vendégeket, akik többek között megtekintették a gazdaság felújítás, bővítés alatt álló husüzemét, ahol harmincezer sertés és kétszáz szarvasmarha feldolgozásának a feltételeit teremtik meg még az idén.
/mti/

dáv/ig bam

15.06 240983 1164

--

sb0030 4 150 mtib1031

szombati kommunista műszakok

1983. szeptember 24. - ezen a szabad szombaton az ország számos vállalatánál, üzemében, gyárában vállaltak önkéntes műszakot munkások és alkalmazottak. munkájukkal a vállalati tervek teljesítéséhez kívántak hozzájárulni, s a megkeresett munkabért közösségi célokra ajánlották fel.

a közelmúltban önállóvá vált csepeli gyárakban szombaton reggel 6 órakor mintegy 13 ezren vették fel a munkát és a műszak alatt csaknem 25 millió forintos termelési értéket állítottak elő. a munkásokon kívül adminisztratív dolgozók is részt vettek a kommunista műszakban, akik a termelőmunka kiszolgálása mellett az üzemcsarnokok környékét rendezték, takarítottak, összeszedték a hulladékot. a másfél-kétfélmillió forintos megkeresett bért a lakásépítkezési és a szociális alaphoz ajánlották fel.

Gf

az idén második alkalommal tartottak kommunista műszakot a szolnoki székhellyel működő kőolajkutató vállalat olajbányászai. szegedtől egerig, szolnoktól hajdusoboszlóig háromezernél többen dolgoztak az üzemegységekben. többségük rekultivációs munkát végzett, több helyen tereprendezéssel, környezetcsépités/sel foglalkoztak. szolnokon a vállalat szabadidő központját, a vízitelepet rendezték, az irodai dolgozók az új központi irattárba költöztették a rendszerezett iratokat. a kommunista szombat bérét, a mintegy 350 ezer forintot gyermekintézmények fejlesztésére fordítják.

dolgoztak szombaton a kontakta alkatrészgyár budapesti, szentesi és mezőturi gyáraiban, oroszányi gyáregységében és esztergomi csomagolóstechnikai üzemében is. a társadalmi munkával elősegítették a magyar ipar számára igen fontos importhelyettesítő elektromechanikai alkatrészek termelését, és hozzájárultak a konvertibilis elszámolásu exportfeladatok mielőbbi teljesítéséhez. a több mint másfélezer dolgozó csaknem kétfélmillió forintnyi termelési értéket hozott létre a műszak során, 184 ezer forint értékű munkabérük összegével a kontakta lakásépítési alapját bővítik.

a csepel autógyár négyezer dolgozója tizenhét millió forint értéket állított elő a kommunista műszakon. a megkeresett munkabért lakásépítési támogatásra, illetve szociálpolitikai fejlesztésre kívánják fordítani. /mti/ bi/sz/káp/end/fe/ig bam
15.07 240983 2230

--

sb0031 4 180 mtib1032

tenkes-tura siklóson

1983. szeptember 24. - a fegyveres erők napja tiszteletére szombaton tizenkilencedik alkalommal rendezték meg a tenkes-turát a siklós közelében magasodó dél-baranyai hegy legszebb utvonalaiban. a siklósi kisz-bizottság hagyományos emlékturája az egész megye ifjúságát mozgósító ünnepi eseményé vált. ezért az idén először egy-napos sátoráborozást is szerveztek a célállomáson azok számára, akik a késő estig tartó programokon is részt kívántak venni.

a kuruc szabadságharcosok legendás hírű buvóhelyén, a tenkes hegy oldalán kanyargó ösvényeken a tájékoztatósi futás könnyített szabályai szerint tartották meg a turaversenyt. a táj szépségében gyönyörködni vágyók külön utvonalon sétálva érkeztek meg a hegy északi lábánál fekvő kistótfalui völgybe, ahol művészegyüttesek,

Gf

bel

- 24 -

1983.09.24.

zenekarok, ejtőernyősök, hőlégballon- és műrepülők tartottak látványos bemutatókat. a táborverőket humoristák, szabadtéri diszkó-műsor és filmvetítés, valamint játékos vetélkedők szórakoztatták. /mti/

kász/ig bam

15.08 240983 1030

--

sb0032 4 160 mtib1033

a kibontakozás évei - kiállítás székesfehérváron

1983. szeptember 24. - a xx. század magyar művészetét bemutató kiállítás-sorozat keretében a „kibontakozás évei”, címmel az 1958-1966 közötti esztendőkből született képzőművészeti alkotásokból nyitottak kiállítást szombaton székesfehérváron, a csók istván képtárban. a rendkívül érdekes és sokszínű korszakot csaknem ötven művész száznyolcvannál több alkotásán keresztül mutatják be a tárlat rendezői. ebben a korszakban olyan kimagasló tehetségű alkotók dolgoztak, mint kondor béla, korniss dezső, schaar erzsébet, s velük együtt mai képzőművészeti életünk sok más jelentős egyénisége.

a székesfehérvári kiállítást december 31-ig láthatják az érdeklődők. /mti/

dáv/ig bam

15.08 240983 0748

--

62

bel

- 25 -

1983.09.24.

sb0033 4 160 mtib1034

vasas néptáncfesztivál dunaujvárosban

1983. szeptember 24. - két napos táncparádé kezdődött szombaton dunaujvárosban, ahol kilencedik alkalommal rendezték meg a hagyományos vasas néptáncfesztivált. a nagyszabású találkozóra kilenc együttes négyszázötven táncosa érkezett budapestről, csepelről, diósgyőrből, győrből, pécsről, ózdról, salgótarjánból és székesfehérvárról. a táncosok az ünnepélyes fesztivál-megnyitó keretében a vasmű uton adtak izelítőt tudásukból, majd a bartók béla művelődési házban léptek színpadra, ahol késő estig tartott a táncos program. a dunaujvárosi néptáncfesztivál vasárnap gálaműsorral ér véget. /mti/

dáv/ig bam

15.09 240983 0661

--

sb0034 4 130 mtib1035

ifjúsági napok a fővárosban és vidéken /1.rész/

1983. szeptember 24. - a hagyományokat folytatva, a kisz-bizottságok a főváros több kerületében, valamint számos vidéki településen az idén is meghirdették szűkebb pátriájuk kulturális és sportesemény-sorozatát ifjúsági napok címmel. ezekben a napokban gazdag programok várják a fiatalokat szerte az országban.

szombaton a vas megyei lukácsházán tartottak ifjúsági napot. a rendezvény - amelyre a környező falvak fiataljait is meghívták - járőrvetélkedővel kezdődött, majd gulyásfőző tudományukat mutatták be a résztvevők. a programot sportvetélkedők színesítették, a nap vidám táncmulatsággal zárult.

a szombathelyi parkerdő békefesztivál helyszíne volt. a helyi máv járműjavító vállalat, valamint a körzeti üzemfőnökséghez tartozó vasúti üzemek kisz-bizottsága által rendezett békegyűlést követően a fiatalok akadályversenyen vettek részt, kulturális műsorral szórakoztatták őket és sportban is vetélkedhettek.

a somogy megyei tab községben hatnapos eseménysorozatot hirdettek. az ifjúsági napok, szombaton a „fut a tab”, versennyel kezdődtek. ezt követően a szabadság parkban békenagygyűlést tartottak, ahol sarkadi nagy barna, az országos béketanács főtitkára is felszólalt. a nagygyűlés után a kaposvári koncert fuvószenekar

62

térzenét adott, majd pol-beat műsor következett. az estét ifjúsági bál zárta.

a szegedi 600-as számú móra ferenc ipari szakmunkásképző intézetben az új tanév első diákcentrum-rendezvényén kulturális és szórakoztató műsort szerveztek a diákoknak. a tanulók az intézmény aulájában kedvezményes áron vásárolhattak könyveket, ruházati cikkeket, és különféle ajándéktárgyakat. a tornateremben bűvöskocka-forgató versenyen és más játékos vetélkedőkön mérhették össze ügyességüket a fiatalok. az intézet kisz-klubjában hézső ferenc munkácsy-díjas festőművész alkotásaiból nyílt tárlat. a diákok ezen a napon ellátogattak az ópusztaszeri nemzeti parkba is.

a tiszaligeti napok eseménysorozat látványos, szórakoztató programokkal folytatódott szombaton az alföldi megyeszékhely üdülőkörzetében benépesültek a sportpályák, ahol a város iskoláinak csapatai mérték össze tudásukat. roller, görkoncsolya és gördeszka bemutatókat rendeztek, s megtartották az olimpiai-ötpróba vetélkedő kerékpárversenyeit is.

√ Szolhokon

/folyt.köv./ ri ig
15.10 240983 2338

--

sb0035 4 130 mtib1036

ifjúsági napok ... /2.rész/

a tiszaligeti stadionban az uttörőcsapatok menetdalait hallgathatták az érdeklődők, majd az uttörő- és ifjugárda egység új tagjai tettek fogadalmat avatónapságukon. ezt követően karatézók, ejtőernyősök, és sportrepülők tartottak bemutatókat, s a helyszínen haditechnikai kiállítás nyílt. a megyei művelődési központban a mikroszkóp színpad ifjúsági kabaréját nézhették meg a fiatalok.

a főváros xii. kerületében péntek óta tart a hegyvidéki napok '83 rendezvénysorozata. a városrészi közművelődési intézményeinek és társadalmi szerveinek segítségével szervezett programok szombati eseményei is bővelkedtek látványokban. a mom szakasits árpád művelődési központban chilei-magyar barátsági napra invitálták a helybelieket, ahol chilei folklór együttesek is felléptek. a műsort követően táncházat rendeztek, s kóstolót adtak chilei ételekből, italokból. a lékai jános uttörőház turát hirdetett, a kerület diákjai a martinovics hegyen honvédelmi napon vettek részt. a kisbékét a margaréta téri játszótéren szövésre, agyagozásra tanították, bohóc-műsorral szórakoztatták őket.

Cz

a xvi. kerületi jókai lakótelepen kirakodóvásárral, modellező- és versenymotor kiállítással folytatódott a hétfő óta tartó eseménysorozat. a telepen felállított alkalmi színpadon ügyességi és elméleti vetélkedők, gyermekműsorok színesítették a programot, az este utcabállal ért véget.

a terézvárosi ifjúsági napok színhelyén a kodály köröndön szombaton a kerület intézményei, vállalatai mutatkoztak be, s népművészeti vásárt rendeztek. a téren felállított színpadon délelőtt 11 órától este 9-ig zajlottak az első napi események: komolyzene és népi muzsika, balett és karate-bemutató, valamint beat-koncert egyaránt szerepelt a műsorban. a gyermekeknek a népfront vi. kerületi bizottságán délelőtt filmeket vetítettek, bábelőadásokat rendeztek. a székház délután belpolitikai fórum helyszíne volt. /mti/

ö/ri káp-lér-tób-laz/ig bam

15.12 240983 1970

--

sb0036 4 180 mtib1037

Lottó nyerőszámok

1983. szeptember 24. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 38. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 71 fogadónak volt, nyereményük egyenként 125.154.- forint,

3 találatos 7 790 fogadónak volt, nyereményük egyenként 570.- forint,

a 2 találatos szelvények száma 227.439, ezekre egyenként 24.- forintot fizetnek. /mti/

k/ig bc

15.22 240983 0492

Cz

--

sb0037 4 130 mtib1038

csapatzászló átadás és határőr eskütétel siklóson

1983. szeptember 24. - csapatzászlót adományoztak szombaton a beremendi cement- és mészmű dolgozói a határőrség siklósi kiképzőbázisának a helybeli várkertben rendezett katonai eskütételi ünnepségen.

a felsorakozott egységet a belügyminisztérium képviselőjében tóth imre határőr vezérőrnagy, a határőrség országos parancsnoka szemlélte meg, majd a himnusz elhangzása után vereb mátyás alezredes, a pécsi határőrkerület parancsnokának helyettese, a politikai osztály vezetője köszöntötte az ünnepség vendégeit, baranya megye politikai, állami és társadalmi életének vezető személyiségeit, a katonák szüleit és hozzátartozóit. ezután ismertették a belügyminiszternek a csapatzászló adományozásáról szóló ünnepi parancsát, majd szikszai tibor, a bcm igazgatója átnyújtotta a népköztársaság címerével ékesített vörös selyemlobogót muhi andrás határőr alezredesnek, a siklósi kiképzőbázis parancsnokának.

a zászlót adományozó munkáskollektíva vezetője, szikszai tibor elmondotta, hogy az állami ifjúsági díjjal kitüntetett ezüstkoszorus élenjáró címet elért siklósi kiképzőbázis parancsnokait és személyi állományát több, mint egy évtizedes elvtársi-baráti szálak kötik össze a kiváló határőr címmel kitüntetett közeli nagyüzem dolgozóival, akik a csapatzászlót olyan egységnek adományozták, amely a gyár számos fiatal dolgozóját nevelte bátor, kitartó férfivá.

az eskütétel alkalmából tóth imre határőr vezérőrnagy mondott ünnepi beszédet.

a siklósi kiképzőbázis újoncai az átvett csapatzászló előtt tettek katonai esküt, amelynek szövegét nagy ernő határőr mondta el határőr tiszthelyettes édesapja, nagy istván oldalán állva. /mti/

kász/ig bam

15.41 240983 1734

--

Cp

sb0038 4 160 mtib1039 /felhasználható: 19 órától!/
csurka-bemutató sopronban

1983. szeptember 24. - csurka istván: döglött aknák című komédiáját a soproni petőfi színházban mutatta be szombaton a győri kislalud színház társulata. a darab ősbemutatóját több, mint egy évtizeddel ezelőtt a budapesti katonajózsef színházban tartották. azóta több ízben műsorra tűzték az ország különböző társulatai. a kórházi különszobában játszódó mulatságos történet főbb szerepeit ezuttal paláncz ferenc, patassy tibor és baranyai ibolya jászai-dijasok, továbbá uri istván alakították. a jelmezeket tordai hajnal, a díszleteket kovács gábor tervezte. az előadást illés istván rendezte. /mti/

mzs/sza/ig bam

15.49 240983 0660

--

sb0039 4 160 mtib1040 /felhasználható: 17 órától!/
aranyi sándor festményei csongrádon

1983. szeptember 24. - a csongrádi városi művelődési központban szombaton megnyílt aranyi sándor festőművész kiállítása. a művész mostani negyedik önálló kiállításán 25, színekben gazdag festményét tekinthetik meg október 9-ig az érdeklődők. a képek többsége bulgáriai élmények alapján készült. ezen kívül alföldi tájak, tiszaparti részletek tárnak fel a festményeken.

aranyi sándor egyik alapítója és jelenleg is vezetője a csongrádi városi művésztelepnek. /mti/

dén/f/ig bam

15.54 240983 0540

Cp

--

sb0040 4 160 mtib1041 /felhasználható: 18 órától!/
 flesch emlékhangverseny mosonmagyaróváron

1983. szeptember 24. - a mosoni születésű flesch károly hegedűművész és zenepedagógus születésének 110. évfordulója tiszteletére emlékhangversenyt tartottak szombaton mosonmagyaróváron, az agrártudományi egyetem disztermében. a műsoron ha:ndel, bach, beethoven, brahms műveiből, valamint flesch kompozícióiból szólaltatott meg pröhle henrik fuvolán, kornfeld zoltán gordonkán, nagy zsuzsa hegedűn és angermayer tünde zongorán. a mosonmagyaróvári származású művészek tiszteletdíjukat flesch emléktábla állítására ajánlották fel.

az emléktáblát, rieger tiber alkotását még az idén felavatják a neves hegedűművész szülőházának homlokzatán. /mti/

mzs/sza/ig bam

16.04 240983 0724

--

sb0041 4 150 mtib1042

szombati közönségnap a bnv-n /3. rész/

a kőbányai vásárvárosban a nyitástól a zárásig nem csökkent a látogatók érdeklődése a kiállított újdonságok iránt, a fővárosiak és a vidékiek tizezrével érkeztek, hogy tájékozódjanak a fogyasztási cikkek várható választékáról. a pavilonok közül az idén is a legtöbb látogatója az a-nak volt, ahol a ruházati cikkek, cipők, butorok láthatók. a ruházati vállalatok standjain tartott divatbemutatóknál különösen sokan álltak meg, de nem hiányzott a nézők serege a centrum áruházak szabadtéri, valamint a magyar divat intézet k-pavilonban megtartott divatbemutatóin sem. a látóivalokon kívül több szórakozási lehetőségnél is gondoskodtak az őszi bnv kiállítói, a szombati közönségnapra időzítették a különböző játékos vetélkedőket. nagy sikert arattak egyebek között az interplayexpo a lego és a triál gyermekeknek rendezett játékversenyei.

felkészültek a közönségnapra a vásári üzletek, elárusítóhelyek, éttermek, büfék is, friss étel- és italválasztékkal várták a látogatókat. tömegek ostromolták a minden eddiginél több kihelyezett üzletet, hogy az újdonságokból, a vásári nagydíjas termékekből vásárfiát vigyenek haza. rekordforgalmat bonyolítottak le a centrum áruházak kitelepült részlegei, az eddigi tapasztalatok szerint mind a vásárlóknak, mind az árusítóknak megérte az idei bnv: a tavalyinál

Gy

nagyobb, ötvenmillió forintos árukészlet tetemes része várhatóan gazdára talál. legnagyobb mennyiség a stretch farmerokból, az indiai női ruhákból, a vásárdíjas bea ágyneműkből, tréningruhákból és az aerobic öltözékekből fogyott el. jó ötletnek és üzletnek bizonyult az úttörőáruház árendeményes hanglemezvására is. a gyorsan fogyó cikkekből folyamatosan érkezik az utánpótlás, így még vasárnap is bőven jut az újdonságokból a vásárlátogatóknak.

több él^lmiszeripari kiállító költséggel kedveskedett a látogatóknak. az ingyencék és a versengő kedvűek a compact kereskedelmi csomagoló vállalat standján az mszbt-vel közösen rendezett-gruziáról és a gruz teáról-cimű vetélkedőn izlelhettek meg a teakülönlegességeket.

délután kihirdették a nagytó című lap közvéleménykutatásának eredményét és átadták a fogyasztók országos tanácsa díjait. /folyt.köv./

os/gg/mz
 16.07 240983 2235

--

sb0042 4 150 mtib1043

szombati közönségnap a bnv-n /4. rész/

a butorok közül a jövő asztalosipari szövetkezet lakásokba ajánlott dolgozószoba berendezése, a mini iroda, az elektronikai cikkek közül a videoton autórádió-magnója és a ts-4325-ös, teletex vételére is alkalmas színes tévéje, a háztartási gépek kategóriájában a veszprémi mezőgép robi 52-es univerzális kerti gépe, a kozmetikai és háztartásvegyipari újdonságok közül a lakáskarbantartó és metalkémiai szövetkezet claudia és jett parfüm dezodorja, valamint a gleitmo 870-es gyors rozsdoldó szere, a ruházati cikkek közül pedig a bonyhádi cipőgyár botond férficipő családja kapta meg a fogyasztók díját.

oklevéllel jutalmazták a nyiregyházi konzervgyár ötféle gyümölcsből készülő „nagy mama lekvárját”, valamint a salgótarjáni ruhagyár kinga bakfisruha-családját.

az interplayexpo újdonság díját a fogyasztók országos tanácsa és a magyar úttörők országos szövetsége a csillag faipari szövetkezet által gyártandó formatervezett, város nevű játékbutorok és a plasztolusz szarvasi szövetkezet családi teniszjátékának ítélte oda.

Gy

bel

- 32 -

1983.09.24.

vasárnap a zárónapon reggel 10-től este 7-ig ismét a közönségé lesz a vásár. /mti/

os/mg/gg/mz bc

16.11 240983 1201

-.-

sb0043 4 130 mtib1044 /embargó: 13 óráig!/
hazánkba látogat a grenadai kormányfő

1983. szeptember 24. - Lázár Györgynek, a minisztertanács elnökének meghívására a közeli napokban hazánkba érkezik Maurice Bishop, a grenadai népi forradalmi kormány elnöke, az új mozgalom párt elnöke. /mti/

gg/-ár/mz bc

16.14 240983 0277

-.-

sb0044 4 160 mtib1045 /felhasználható: 18.30 órától!/
„a két bolyai„ - bemutató a nyiregyházi színházban

1983. szeptember 24. - németh László: „a két bolyai„ című színművének bemutatójával nyitotta meg az idei évadját szombaton a nyiregyházi Móróc Zsigmond színház. a címszerepekben Bárány Frigyes - mint bolyai farkast - és Vitai András - az ifjabb bolyai alakítójaként - láthatja a nyiregyházi közönség. az előadást Gellért Péter főiskolai hallgató rendezte, akinek ez vizsgarendezése is. /mti/

kal/ig bam

16.14 240983 0479

-.-

Gp

bel

- 33 -

1983.09.24.

sb0045 4 160 mtib1046 /felhasználható: 18 órától!/
buday Ágota kiállítása

1983. szeptember 24. - a múlt század divatját felelevenítő kerámiafigurák láthatók Buday Ágota keramikumművész szombaton székesfehérváron, a barátság házában megnyitott kiállításon. a székesfehérvári származású, budapesten élő és alkotó művésznő hatvannál több, matt fehér mázzal bevont disztárggyal: kerámiafigurával, gyertyatartóval, falidisszel, valamint modern vonalú reggeliző készlettel mutatkozott be a tárlaton. kerámiamunkáit október 15-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

dáv/mz bc

16.24 240983 0531

-.-

sb0046 4 160 mtib1047 /felhasználható: 19.30-tól!/
fáklyás felvonulás, nagygyűlés pákozdon

1983. szeptember 24. - impozáns, több ezer fiatalot mozgósító rendezvényekkel folytatódott szombaton az országos ifjúsági honvédelmi napok rendezvénysorozata. délelőtt a fejér megyei fegyveres erők és testületek alakulatainál a honvédelmi, a rendőrségi munkával ismerkedtek a fiatalok, majd a döntőbe került öt megye csapatainak részvételével megkezdődtek a „nekem szülőhazám„ honvédelmi játéksorozat vetélkedői. délután benépesült az 1848-as szabadságharc 135 éve lezajlott dicsőséges csatájának színhelye, a pákozdi domboldal, ahol a fegyveres erők felszerelését, műszaki, technikai eszközeit, korszerű járműveit bemutató haditechnikai kiállítás, repülő-, ejtőernyős, harcászati, modellező-, hőlégballon-bemutató, lovasparádé szórakoztatta az országos ifjúsági honvédelmi napok résztvevőit.

este ötezernél több fiatal részvételével fáklyás felvonulásra és nagygyűlésre került sor. az 1848-as szabadságharc emlékművénél megrendezett nagygyűlésen Varga-Sabján László, a Kisz központi bizottságának titkára köszöntötte a háromnapos rendezvénysorozat résztvevőit, s megemlékezett a magyar történelem, az ifjúsági és munkásmozgalom nagy évfordulójáról. hangsúlyozta: a fiatalok aktív szerepet vállalnak a béke védelmét szolgáló akciókból, életkoruknál fogva ugyanis minden más nemzedéknél érdekeltőbbek a béke megvédésében.

Gp

a nagygyűlést követően a fiatalok, valamint az ünnepség résztvevői, a fegyveres erők képviselői elhelyezték az emlékmű talpazatán a megemlékezés virágcsokrait, kiformázva velük a dicsőséges csatára emlékeztető 135-ös számot.

az országos ifjúsági honvédelmi napok második napi programja éjjelre tartó kulturális műsorral fejeződött be. /mti/
dáv/mz bc
16.57 240983 1740

--

sb0047 4 160 mtib1048 /embargó: 19 óráig!/
évadnyitó szegeden

1983. szeptember 24. - a szegedi nemzeti színház zenés színházában szombaton évadnyitó előadást tartottak. ábrahám pál a savoyban című revüoperettje került színre, angyal mária rendezésében. a zenekart várady zoltán vezényelte.

a főbb szerepekben czizmadia lászlót, török verát, kelemen mártát, bácskai jánost és harmath andreát láthatta a közönség.

a díszletek és a jelmezek ék erzsébet tervei alapján készültek.
/mti/
dén/f/mz bc
17.01 240983 0478

--

sb0048 4 160 mtib1049 /felhasználható: 19 órától!/
szüreti napok

1983. szeptember 24. - régi baranyai szüreti néphagyományokat felelevenítő és újakat teremtő „mecseki szüreti napok”, kezdődtek szombaton pécsen a városi kisz bizottság szervezésében. az ifjúsági házban diákcentrum, tini-mozi, zenés műsor és népművészeti kirakodóvásár várta a betérőket. a pécsi középiskolák első osztályos diákjait vidám ceremóniával „szecsává”, avatták, majd vásári komédiával szórakoztatták a közönséget a pécsi diákszínjátszók. délután színpompás népviseletekben lovas-szekeres szüreti menet vonult végig a belváros utcáin, s résztvevői - népi együttesek és szólisták - a tereken meg-megállva részleteket adtak elő a tájegység

CF

szüreti hagyományaiból. a vásárcsarnokban hajnalig tartó szüreti mulatságot rendeztek, amelynek műsorában baranyai népdalénekesek szerepelték, s a szerencsés vendégek a tombolasorsoláson többek között szőlőprést is nyerhettek.

a mecseki szüreti napokat vasárnap a pécs határában fekvő üszögpusztán lovasparádával zárják, amelynek programjában a lovasbemutatókon kívül néhány régi népszokás - a hordólovaglás és a lányszöktetés - felidézése is szerepel. ✓

szüret baglason címmel kétnapos vidám rendezvény kezdődött szombaton a somogy megyei marcali városban, s bevételét a városi intézmények fejlesztésére fordítják. autós ügyességi versenyel kezdődött szombaton a program, majd kézművesek kirakodóvására várta az érdeklődőket. délután szüreti felvonulás következett, amelyet a baglasi szőlőhegy borpincéje előtt folklórműsor követett, este pedig három helyen vidám szüreti bált rendeztek a városban. /mti/
kász/káp/mz bam
17.13 240983 1612

✓ a rendezvény bevételét pécsi ifjúsági intézmények építésére fordítják.

--

sb0049 4 150 mtib1050
szüret a barátság-kertben

1983. szeptember 24. - szüretelőkkkel volt teli szombaton kora reggeltől a magyar és a szovjet határ-vonal mentén húzódó barátság almáskert.

a két határmenti terület almatermesztőinek munkáját és szakértelmét dicsérő, gazdag és jó minőségű termés szedésében közreműködtek a szovjetunió kárpátontuli területének, valamint szabolcs-szatmár megyének párt- és állami vezetői is.

a kert mindkét oldalán csupán rövid időre állt meg a munka; ez idő alatt a küldöttségek - élükön varga gyulával, az mszmp szabolcs-szatmár megyei bizottságának első titkárával, valamint henrik bandrovskival, a kárpátaljai területi pártbizottság első titkárával átlátogattak a szomszédos kertbe. a szabolcsiak a határ túloldalán megtekintették azt a fiatal ültetvényt, amelyet a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére 60 hektáron telepítettek - közösen - a két szomszédos gazdának, a beregsurányi, valamint a nagybaktai mezőgazdasági üzem kollektívái.

miként a kárpátontuliak a vendégeiknek elmondták lényegében most fordult termőre az ültetvény; ifju fáiról több mint 60 tonna almát szüreteltek le.

CF

a határmenti közös szüretet követően munkásgyűlést tartottak. itt hirdették ki a két szomszédos járás - a beregszászi és a vásárosnaményi - üzemei közötti munkaverseny eredményét. a szüretelők ezután a magyar és a szovjet párt- és állami vezetőknek levelet fogalmaztak meg, melyben beszámoltak a két terület mezőgazdasági szakemberei közötti, egyre gyarapodó kapcsolatok és együttműködés sikereiről. /mti/
kal/mz bc
17.27 240983 1583

--

sb0050 4 180 mtib1052 /közönségszolgálat/
időjárásjelentés

előrejelzés vasárnap estig:

változékony szeles idő

felhőátvonulásokból elszórtan záporok alakulnak ki. erős, helyenként viharos lesz az északi szél.

a hőmérséklet délután 15, 19 fok között lesz.

/mti/ mz bc

18.33 240983 0314

--

sb0051 4 180 mtib1057

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1983. szeptember 24. -

sb0001 kneb-vizsgálat kezdődik
sb0002 megkezdődött a burgonya ...
sb0003 mezőgazdasági pályázat ...
sb0004 együttműködési megállapodás
sb0005 sikerkönyvek újból a pultokon
sb0006 neveléseméleti ...
sb0007 a tit természettudományi ...
sb0008 termést hozott az egri ...
sb0009 vonatpótló autóbuszok

GF

sb0010 próbaüzem a tiszamenti vizműben
sb0011 szállítják a vetőmagot
sb0012 terményszállítás termélvizvel
sb0013 elhunyt pap gyula festőművész
sb0014 megkezdődött a cukorgyártás
sb0015 magyar-jugoszláv postaügyi ...
sb0016 szombati közönségnap ... /1. rész/
sb0017 magyar-grenadai kapcsolatok
sb0018 rafaello kiállítás
sb0019 szombati közönségnap ... /2. rész/
sb0020 elutazott a lengyel ...
sb0021 megfelelő lett az őszi-téli ... /1. rész/
sb0022 megfelelő lett az őszi-téli ... /2. rész/
sb0023 megkezdődtek döbrönteik ...
sb0024 sárfehér-napok izsákon
sb0025 győri eszter kiállítása
sb0026 dolgos szombat /1. rész/
sb0027 dolgos szombat /2. rész/
sb0028 a pron küldöttsége fejer ...
sb0029 szombati kommunista műszakok
sb0030 tenkes-túra siklóson
sb0031 a kibontakozás éveit - ...
sb0032 vasas néptáncfesztivál
sb0033 ifjúsági napok /1. rész/
sb0034 ifjúsági napok /2. rész/
sb0035 lottó nyerőszámok
sb0036 csapatzászló átadás
sb0037 csurka-bemutató sopronban
sb0038 arany sándor festményei
sb0039 felsch emlékhangverseny
sb0040 szombati közönségnap ... /3. rész/
/folyt.köv./ mz
19.34 240983 1462



--

GF

bel

- 38 -

1983.09.24.

sb0052 4 180 mtib1058

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 szombati közönségnap ... /4. rész/
sb0042 hazánkba látogat a grenadai ...
sb0043 „a két bolyai„ - bemutató ...
sb0044 buday ágota kiállítása
sb0045 fáklyás felvonulás, nagygyűlés
sb0046 évadnyitó szegeden
sb0047 szüreti napok
sb0048 szüret a barátság-kertben
sb0049 időjárásjelentés
sb0050 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0051 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: baumann lászló
bacony lászló
- v é g e -

/mti/ mz bc
19.35 240983 0670

Gf

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1983. szeptember 25. bel v a s á r n a p

sb0001 1 130 mtib1001

Losonczi pált new yorkba utazott

1983. szeptember 25. - Losonczi pált, az elnöki tanács elnöke vasárnap reggel new yorkba utazott, ahol részt vesz az indira gandhi indiai miniszterelnök, az el nem kötelezett országok mozgalmának soros elnöke kezdeményezésére összehívott állam- és kormányfői találkozón. new york-ban tartózkodása idején az elnöki tanács elnöke az ensz-közgyűlés 38. ülészakának munkájában is részt vesz.

Losonczi pált a ferihegyi repülőtéren trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, nagy jános külügyi államtitkár, az elnöki tanács több vezető tisztségviselője és tagja, valamint közéletünk más vezető személyiségei bucsúztatták. /mti/

t of/ig/er -ár bam
07.56 250983 0702

M

--